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     高考帮——帮你实现大学梦想！

2016-2017学年内蒙古赤峰市宁城县高一（上）期末数学试卷
　
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.选项填涂在答题卡上.
1．已知集合U={1，2，3，4，5，6}，A={1，3，5}，B={3，4，6}，那么（∁UA）∩B等于（　　）
A．{2，4，6}
B．{4，6}
C．{3，4，6}
D．{2，3，4，6}
2．下列函数与函数y=x相等的是（　　）
A．
[image: image1]
B．
[image: image2]
C．
[image: image3]
D．
[image: image4]
3．下列大小关系正确的是（　　）
A．0.43＜30.4＜log40.3
B．0.43＜log40.3＜30.4
C．log40.3＜0.43＜30.4
D．log40.3＜30.4＜0.43
4．已知平行四边形三个顶点的坐标分别为A（﹣3，0），B（2，﹣2），C（5，2），则第四个顶点D的坐标不可能是（　　）
A．（10，0）
B．（0，4）
C．（﹣6，﹣4）
D．（6，﹣1）
5．一块石材表示的几何体的三视图如图所示，则它的体积等于（　　）
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A．96
B．192
C．288
D．576
6．已知A（1，3），B（﹣5，1），以AB为直径的圆的标准方程是（　　）
A．（x+2）2+（y﹣2）2=10
B．（x+2）2+（y﹣2）2=40
C．（x﹣2）2+（y+2）2=10
D．（x﹣2）2+（y+2）2=40
7．函数f（x）=ex﹣
[image: image6]的零点所在的区间是（　　）
A．
[image: image7]
B．
[image: image8]
C．
[image: image9]
D．
[image: image10]
8．设a，b是两条不同的直线，α是一个平面，则下列命题正确的是（　　）
A．若a∥α，b⊂α，则a∥b
B．若a∥b，a⊥α，则b⊥α
C．若a∥b，a∥α，则b∥α
D．若a⊥b，a⊥α，则b∥α
9．经过点
[image: image11]的圆x2+y2=1的切线方程是（　　）
A．
[image: image12]
B．
[image: image13]
C．
[image: image14]
D．
[image: image15]
10．如图是某条公共汽车线路收支差额y与乘客量x的图象（实线），由于目前本线路亏损，公司有关人员提出两种扭亏为盈的方案（虚线），这两种方案分别是（　　）
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A．方案①降低成本，票价不变，方案②提高票价而成本不变；
B．方案①提高票价而成本不变，方案②降低成本，票价不变；
C．方案①降低成本，票价提高，方案②提高票价而成本不变；
D．方案①提高成本，票价不变，方案②降低票价且成本降低
11．函数f（x）=
[image: image17]的图象大致为 （　　）
A．
[image: image18]
B．
[image: image19]
C．
[image: image20]
D．
[image: image21]
12．定义在实数集R上的函数f（x）都可以写为一个奇函数g（x）与一个偶函数h（x）之和的形式，如果f（x）=2x+1，那么（　　）
A．
[image: image22]，
[image: image23]
B．
[image: image24]，
[image: image25]
C．
[image: image26]，
[image: image27]
D．
[image: image28]，
[image: image29]
　
二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）
13．直线2x+ay=2与ax+（a+4）y=1垂直，则a的值为　　．
14．函数
[image: image30]的定义域为　　．
15．若函数f（x）的图象和g（x）=ln（2x）的图象关于直线x﹣y=0对称，则f（x）的解析式为　　．
16．已知侧棱长为a的正三棱锥P﹣ABC的侧面都是直角三角形，且四个顶点都在一个球面上，则该球的表面积为　　．
　
三、解答题：（共6个题，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．共70分）
17．（1）计算：
[image: image31]；
（2）已知log53=a，log52=b，用a，b表示log2512．
18．已知直线l平行于直线3x+4y﹣7=0，并且与两坐标轴围成的△OAB的面积为24，
（Ⅰ）求直线l的方程；
（Ⅱ）求△OAB的内切圆的方程．
19．已知函数f（x）是定义在R上的偶函数，且当x≤0时，f（x）=x2+2x．
（1）现已画出函数f（x）在y轴左侧的图象，如图所示，请补出完整函数f（x）的图象，并根据图象写出函数f（x）的增区间；
（2）写出函数f（x）的解析式和值域．
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20．已知以点A（﹣1，2）为圆心的圆与直线m：x+2y+7=0相切，过点B（﹣2，0）的动直线l与圆A相交于M、N两点
（1）求圆A的方程．
（2）当|MN|=2
[image: image33]时，求直线l方程．
21．如图，在四棱锥P﹣ABCD中，PD⊥平面ABCD，底面ABCD是菱形，∠BAD=60°，AB=2，PD=
[image: image34]，O为AC与BD的交点，E为棱PB上一点．
（Ⅰ）证明：平面EAC⊥平面PBD；
（Ⅱ）若PD∥平面EAC，求三棱锥P﹣EAD的体积．
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22．已知函数f（x）的定义域为R，若对于任意的实数x，y，都有f（x+y）=f（x）+f（y），且x＞0时，有f（x）＞0．
（Ⅰ）判断并证明函数f（x）的奇偶性；
（Ⅱ）判断并证明函数f（x）的单调性；
（Ⅲ）设f（1）=1，若f（x）＜m2﹣2am+1对所有x∈[﹣1，1]，a∈[﹣1，1]恒成立，求实数m的取值范围．
　
2016-2017学年内蒙古赤峰市宁城县高一（上）期末数学试卷
参考答案与试题解析
　
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.选项填涂在答题卡上.
1．已知集合U={1，2，3，4，5，6}，A={1，3，5}，B={3，4，6}，那么（∁UA）∩B等于（　　）
A．{2，4，6}
B．{4，6}
C．{3，4，6}
D．{2，3，4，6}
【考点】交、并、补集的混合运算．
【分析】根据补集和交集的定义写出运算结果即可．
【解答】解：集合U={1，2，3，4，5，6}，
A={1，3，5}，B={3，4，6}，
则∁UA={2，4，6}，
所以（∁UA）∩B={4，6}．
故选：B．
　
2．下列函数与函数y=x相等的是（　　）
A．
[image: image36]
B．
[image: image37]
C．
[image: image38]
D．
[image: image39]
【考点】函数的概念及其构成要素．
【分析】已知函数的定义域是R，分别判断四个函数的定义域和对应关系是否和已知函数一致即可．
【解答】解：A．函数的定义域为{x|x≥0}，两个函数的定义域不同．
B．函数的定义域为R，y=|x|，对应关系不一致．
C．函数的定义域为R，两个函数的定义域和对应关系相同，是同一函数．
D．函数的定义域为{x|x≠0}，两个函数的定义域不同．
故选C．
　
3．下列大小关系正确的是（　　）
A．0.43＜30.4＜log40.3
B．0.43＜log40.3＜30.4
C．log40.3＜0.43＜30.4
D．log40.3＜30.4＜0.43
【考点】指数函数单调性的应用．
【分析】结合函数y=0.4x，y=3x，y=log4x的单调性判断各函数值与0和1的大小，从而比较大小．
【解答】解：∵0＜0.43＜0.40=1，30.4＞30=1，log40.3＜log0.41=0
∴log40.3＜0.43＜30.4
故选C
　
4．已知平行四边形三个顶点的坐标分别为A（﹣3，0），B（2，﹣2），C（5，2），则第四个顶点D的坐标不可能是（　　）
A．（10，0）
B．（0，4）
C．（﹣6，﹣4）
D．（6，﹣1）
【考点】中点坐标公式．
【分析】利用平行四边形的性质、斜率计算公式即可得出．
【解答】解：由已知可得：kAB=kCD，kAC=kBD，kAD=kBC．
kAB=
[image: image40]=﹣
[image: image41]，kAC=
[image: image42]=
[image: image43]，kBC=
[image: image44]=
[image: image45]．
经过验证可得：不可能为：（6，﹣1）．
故选：D．
　
5．一块石材表示的几何体的三视图如图所示，则它的体积等于（　　）
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A．96
B．192
C．288
D．576
【考点】棱柱、棱锥、棱台的体积；由三视图求面积、体积．
【分析】已知中的三视图，可得：该几何体是一个以主视图为底面的三棱柱，代入柱体的体积公式，可得答案．
【解答】解：已知中的三视图，可得：该几何体是一个以主视图为底面的三棱柱，
其底面面积S=
[image: image47]×8×6=24，
高h=12，
故体积V=Sh=288，
故选：C
　
6．已知A（1，3），B（﹣5，1），以AB为直径的圆的标准方程是（　　）
A．（x+2）2+（y﹣2）2=10
B．（x+2）2+（y﹣2）2=40
C．（x﹣2）2+（y+2）2=10
D．（x﹣2）2+（y+2）2=40
【考点】圆的标准方程．
【分析】因为线段AB为所求圆的直径，所以利用中点坐标公式求出线段AB的中点即为所求圆的圆心坐标，再利用两点间的距离公式求出圆心C与点A之间的距离即为所求圆的半径，根据求出的圆心坐标与半径写出圆的标准方程即可．
【解答】解：∵A（1，3），B（﹣5，1），设圆心为C，
∴圆心C的坐标为C（﹣2，2）；
∴|AC|=
[image: image48]，即圆的半径r=
[image: image49]，
则以线段AB为直径的圆的方程是（x+2）2+（y﹣2）2=10．
故选A．
　
7．函数f（x）=ex﹣
[image: image50]的零点所在的区间是（　　）
A．
[image: image51]
B．
[image: image52]
C．
[image: image53]
D．
[image: image54]
【考点】函数零点的判定定理．
【分析】根据零点存在定理，对照选项，只须验证f（0），f（
[image: image55]），f（
[image: image56]），等的符号情况即可．也可借助于图象分析：
画出函数y=ex，y=
[image: image57]的图象，由图得一个交点．
【解答】解：画出函数y=ex，y=
[image: image58]的图象：
由图得一个交点，由于图的局限性，
下面从数量关系中找出答案．
∵
[image: image59]，

[image: image60]，
∴选B．
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8．设a，b是两条不同的直线，α是一个平面，则下列命题正确的是（　　）
A．若a∥α，b⊂α，则a∥b
B．若a∥b，a⊥α，则b⊥α
C．若a∥b，a∥α，则b∥α
D．若a⊥b，a⊥α，则b∥α
【考点】空间中直线与平面之间的位置关系．
【分析】在A中，a与b平行或异面；在B中，由线面垂直的判定定理得b⊥α；在C中，b与α相交、平行或b⊂α；在D中，b∥α或b⊂α．
【解答】解：由a，b是两条不同的直线，α是一个平面，知：
在A中，若a∥α，b⊂α，则a与b平行或异面，故A错误；
在B中，若a∥b，a⊥α，则由线面垂直的判定定理得b⊥α，故B正确；
在C中，若a∥b，a∥α，则b与α相交、平行或b⊂α，故C错误；
在D中，若a⊥b，a⊥α，则b∥α或b⊂α，故D错误．
故选：B．
　
9．经过点
[image: image62]的圆x2+y2=1的切线方程是（　　）
A．
[image: image63]
B．
[image: image64]
C．
[image: image65]
D．
[image: image66]
【考点】圆的切线方程．
【分析】直接利用圆上的点的切线方程，求出即可．
【解答】解：因为
[image: image67]是圆x2+y2=1上的点，
所以它的切线方程为：
[image: image68] x+
[image: image69]y=1，
即：x+
[image: image70]y=2，
故选A．
　
10．如图是某条公共汽车线路收支差额y与乘客量x的图象（实线），由于目前本线路亏损，公司有关人员提出两种扭亏为盈的方案（虚线），这两种方案分别是（　　）
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A．方案①降低成本，票价不变，方案②提高票价而成本不变；
B．方案①提高票价而成本不变，方案②降低成本，票价不变；
C．方案①降低成本，票价提高，方案②提高票价而成本不变；
D．方案①提高成本，票价不变，方案②降低票价且成本降低
【考点】函数的图象．
【分析】根据题意知图象反应了收支差额y与乘客量x的变化情况，即直线的斜率说明票价问题；当x=0的点说明公司的成本情况，再结合图象进行说明．
【解答】解：根据题意和图知，方案①：两直线平行即票价不变，直线向上平移说明当乘客量为0时，收入是0但是支出的变少了，即说明了此建议是降低成本而保持票价不变；
由图看出，方案②：当乘客量为0时，支出不变，但是直线的倾斜角变大，即相同的乘客量时收入变大，即票价提高了，即说明了此建议是提高票价而保持成本不变，
故选：B．
　
11．函数f（x）=
[image: image72]的图象大致为 （　　）
A．
[image: image73]
B．
[image: image74]
C．
[image: image75]
D．
[image: image76]
【考点】函数的图象．
【分析】由题意，x＜0时，函数单调递增，x≥0时，函数单调递减，即可得出结论．
【解答】解：由题意，x＜0时，函数单调递增，x≥0时，函数单调递减，
故选A．
　
12．定义在实数集R上的函数f（x）都可以写为一个奇函数g（x）与一个偶函数h（x）之和的形式，如果f（x）=2x+1，那么（　　）
A．
[image: image77]，
[image: image78]
B．
[image: image79]，
[image: image80]
C．
[image: image81]，
[image: image82]
D．
[image: image83]，
[image: image84]
【考点】函数奇偶性的性质．
【分析】根据函数奇偶性的定义建立方程关系进行求解即可．
【解答】解：∵f（x）都可以写为一个奇函数g（x）与一个偶函数h（x）之和的形式，
∴f（x）=g（x）+h（x），
则f（﹣x）=g（﹣x）+h（﹣x）=﹣g（x）+h（x），
则g（x）=
[image: image85]，h（x）=
[image: image86]，
∵f（x）=2x+1，
∴g（x）=
[image: image87]=
[image: image88]，h（x）=
[image: image89]=1+
[image: image90]，
故选：B
　
二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）
13．直线2x+ay=2与ax+（a+4）y=1垂直，则a的值为　0或﹣6　．
【考点】直线的一般式方程与直线的垂直关系．
【分析】根据两直线垂直时，一次项对应系数之积的和等于0，求得a的值．
【解答】解：∵直线2x+ay=2与ax+（a+4）y=1垂直，
∴2a+a（a+4）=0，解得a=0或﹣6，
故答案为0或﹣6．
　
14．函数
[image: image91]的定义域为　[0，+∞）　．
【考点】函数的定义域及其求法．
【分析】由根式内部的代数式大于等于0求解指数不等式得答案．
【解答】解：由
[image: image92]，得
[image: image93]，即2x≥1，∴x≥0．
∴函数
[image: image94]的定义域为[0，+∞）．
故答案为：[0，+∞）．
　
15．若函数f（x）的图象和g（x）=ln（2x）的图象关于直线x﹣y=0对称，则f（x）的解析式为　
[image: image95]ex　．
【考点】函数解析式的求解及常用方法．
【分析】利用互为反函数的性质即可得出．
【解答】解：∵函数y=f（x）的图象与g（x）=ln（2x）的图象关于x﹣y=0对称，
∴f（x）=
[image: image96]ex，
故答案为：
[image: image97] ex
　
16．已知侧棱长为a的正三棱锥P﹣ABC的侧面都是直角三角形，且四个顶点都在一个球面上，则该球的表面积为　3πa2　．
【考点】球的体积和表面积．
【分析】侧棱长为a的正三棱锥P﹣ABC的侧面都是直角三角形，且四个顶点都在一个球面上，说明三棱锥的正方体的一个角，把三棱锥扩展为正方体，它们有相同的外接球，球的直径就是正方体的对角线，求出直径，即可求出球的表面积．
【解答】解：因为侧棱长为a的正三棱锥P﹣ABC的侧面都是直角三角形，且四个顶点都在一个球面上，
三棱锥的正方体的一个角，把三棱锥扩展为正方体，它们有相同的外接球，
球的直径就是正方体的对角线，正方体的对角线长为：
[image: image98] a；
所以球的表面积为：4π（
[image: image99]）2=3πa2
故答案为：3πa2．
　
三、解答题：（共6个题，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．共70分）
17．（1）计算：
[image: image100]；
（2）已知log53=a，log52=b，用a，b表示log2512．
【考点】对数的运算性质；有理数指数幂的化简求值．
【分析】（1）利用有理数指数幂性质、运算法则求解．
（2）利用对数性质、运算法则求解．
【解答】解：（1）
[image: image101]
=
[image: image102]×
[image: image103]×
[image: image104]
=24
[image: image105]．
（2）∵log53=a，log52=b，
∴
[image: image106]．
　
18．已知直线l平行于直线3x+4y﹣7=0，并且与两坐标轴围成的△OAB的面积为24，
（Ⅰ）求直线l的方程；
（Ⅱ）求△OAB的内切圆的方程．
【考点】直线与圆的位置关系；待定系数法求直线方程．
【分析】（Ⅰ）设l：3x+4y+m=0，利用直线与两坐标轴围成的△OAB的面积为24，即可求直线l的方程；
（Ⅱ）△ABC的内切圆半径r=
[image: image107]=2，圆心（2，2）或（﹣2，﹣2），即可求△OAB的内切圆的方程．
【解答】解：（Ⅰ）设l：3x+4y+m=0．﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣
当y=0时，x=﹣
[image: image108]；
当x=0时，y=﹣
[image: image109]．
∵直线l与两坐标轴围成的三角形面积为24，
∴
[image: image110]•|﹣
[image: image111]|•|﹣
[image: image112]|=24．﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣
∴m=±24．
∴直线l的方程为3x+4y+24=0或3x+4y﹣24=0．﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣
（Ⅱ）∵直线l的方程为
[image: image113]=±1，
∴△ABC的内切圆半径r=
[image: image114]=2，圆心（2，2）或（﹣2，﹣2）﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣
∴△ABC的内切圆的方程为（x﹣2）2+（y﹣2）2=4或（x+2）2+（y+2）2=4﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣
　
19．已知函数f（x）是定义在R上的偶函数，且当x≤0时，f（x）=x2+2x．
（1）现已画出函数f（x）在y轴左侧的图象，如图所示，请补出完整函数f（x）的图象，并根据图象写出函数f（x）的增区间；
（2）写出函数f（x）的解析式和值域．
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



【考点】二次函数的图象；函数的值域；函数解析式的求解及常用方法；函数的单调性及单调区间．
【分析】（1）因为函数为偶函数，故图象关于y轴对称，由此补出完整函数f（x）的图象即可，再由图象直接可写出f（x）的增区间．
（2）可由图象利用待定系数法求出x＞0时的解析式，也可利用偶函数求解析式，值域可从图形直接观察得到．
【解答】解：（1）因为函数为偶函数，故图象关于y轴对称，补出完整函数图象如有图：
所以f（x）的递增区间是（﹣1，0），（1，+∞）．
（2）设x＞0，则﹣x＜0，所以f（﹣x）=x2﹣2x，因为f（x）是定义在R上的偶函数，所以f（﹣x）=f（x），所以x＞0时，f（x）=x2﹣2x，
故f（x）的解析式为
[image: image116]
值域为{y|y≥﹣1}
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20．已知以点A（﹣1，2）为圆心的圆与直线m：x+2y+7=0相切，过点B（﹣2，0）的动直线l与圆A相交于M、N两点
（1）求圆A的方程．
（2）当|MN|=2
[image: image118]时，求直线l方程．
【考点】直线与圆相交的性质．
【分析】（1）利用圆心到直线的距离公式求圆的半径，从而求解圆的方程；
（2）根据相交弦长公式，求出圆心到直线的距离，设出直线方程，再根据点到直线的距离公式确定直线方程．
【解答】解：（1）意知A（﹣1，2）到直线x+2y+7=0的距离为圆A半径r，
∴
[image: image119]，
∴圆A方程为（x+1）2+（y﹣2）2=20
（2）垂径定理可知∠MQA=90°．且
[image: image120]，
在Rt△AMQ中由勾股定理易知
[image: image121]
设动直线l方程为：y=k（x+2）或x=﹣2，显然x=﹣2合题意．
由A（﹣1，2）到l距离为1知
[image: image122]．
∴3x﹣4y+6=0或x=﹣2为所求l方程．
　
21．如图，在四棱锥P﹣ABCD中，PD⊥平面ABCD，底面ABCD是菱形，∠BAD=60°，AB=2，PD=
[image: image123]，O为AC与BD的交点，E为棱PB上一点．
（Ⅰ）证明：平面EAC⊥平面PBD；
（Ⅱ）若PD∥平面EAC，求三棱锥P﹣EAD的体积．
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【考点】棱柱、棱锥、棱台的体积；平面与平面垂直的判定．
【分析】（Ⅰ）由已知得AC⊥PD，AC⊥BD，由此能证明平面EAC⊥平面PBD．
（Ⅱ）由已知得PD∥OE，取AD中点H，连结BH，由此利用
[image: image125]，能求出三棱锥P﹣EAD的体积．
【解答】（Ⅰ）证明：∵PD⊥平面ABCD，AC⊂平面ABCD，
∴AC⊥PD．∵四边形ABCD是菱形，∴AC⊥BD，
又∵PD∩BD=D，AC⊥平面PBD．
而AC⊂平面EAC，∴平面EAC⊥平面PBD．
（Ⅱ）解：∵PD∥平面EAC，平面EAC∩平面PBD=OE，
∴PD∥OE，
∵O是BD中点，∴E是PB中点．
取AD中点H，连结BH，∵四边形ABCD是菱形，∠BAD=60°，
∴BH⊥AD，又BH⊥PD，AD∩PD=D，∴BD⊥平面PAD，
[image: image126]．
∴
[image: image127]
=
[image: image128]=
[image: image129]．
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22．已知函数f（x）的定义域为R，若对于任意的实数x，y，都有f（x+y）=f（x）+f（y），且x＞0时，有f（x）＞0．
（Ⅰ）判断并证明函数f（x）的奇偶性；
（Ⅱ）判断并证明函数f（x）的单调性；
（Ⅲ）设f（1）=1，若f（x）＜m2﹣2am+1对所有x∈[﹣1，1]，a∈[﹣1，1]恒成立，求实数m的取值范围．
【考点】抽象函数及其应用．
【分析】（Ⅰ）f（x）为奇函数，根据对于任意的实数x，y，都有f（x+y）=f（x）+f（y），分别令x=y=0，x=﹣y，可证得结论；
（Ⅱ）f（x）为单调递增函数，根据增函数的定义，可证得结论；
（Ⅲ）设f（1）=1，若f（x）＜m2﹣2am+1对所有x∈[﹣1，1]，a∈[﹣1，1]恒成立，只要m2﹣2am+1＞1，即m2﹣2am＞0恒成立．进而得到答案．
【解答】解：（Ⅰ）f（x）为奇函数，理由如下：
由题意知：f（x+y）=x+y，令x=y=0，得f（0）=0
设x=﹣y，得f（0）=f（x）+f（﹣x）
所以f（﹣x）=﹣f（x），即f（x）为奇函数．﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣
（Ⅱ）f（x）为单调递增函数，理由如下：
由题意知f（x）是定义在R上的奇函数，设x1＜x2，
则f（x2）﹣f（x1）=f（x2）+f（﹣x1）=f（x2﹣x1），
当x＞0时，有f（x）＞0，所以f（x2）＞f（x1），
故f（x）在R上为单调递增函数．﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣
（Ⅲ）由（2）知f（x）在[﹣1，1]上为单调递增函数，
所以f（x）在[﹣1，1]上的最大值为f（1）=1，
所以要使f（x）＜m2﹣2am+1对所有x∈[﹣1，1]，a∈[﹣1，1]恒成立，
只要m2﹣2am+1＞1，即m2﹣2am＞0恒成立．
令g（a）=m2﹣2am=﹣2am+m2，则
[image: image131]，
即
[image: image132]，解得m＞2或m＜﹣2．
故实数m的取值范围是m＞2或m＜﹣2．﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣﹣
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